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Vetting-ul judecătorilor – TREI ani de rezultate în sprijinul reformei justiției 

 
La 15 iunie 2026, Comisia de Evaluare a Judecătorilor a marcat trei ani de activitate. 
Comisia a fost creată pentru a evalua integritatea etică și financiară a judecătorilor și a 
candidaților la anumite funcții din sistemul judecătoresc. În acest răstimp, Comisia a 
devenit un actor important în reforma justiției. Aceasta contribuie la consolidarea unui 
sistem judiciar integru și responsabil, sporind încrederea publică în justiție. 
 
Mandatul Comisiei a fost inițial axat pe evaluarea judecătorilor și a candidaților la Curtea 
Supremă de Justiție. Ulterior, mandatul a fost extins pentru a include și alte categorii de 
subiecți din sistemul judecătoresc.  
 
Rezultate în cifre 
În cei trei ani de activitate, Comisia a recepționat spre evaluare 203 subiecți. Dintre 
aceștia, 179 de proceduri de evaluare au fost finalizate. În urma evaluărilor și 
reevaluărilor, 69 de persoane au promovat evaluarea, iar 40 nu au întrunit criteriile de 
integritate prevăzute de lege, iar 70 de persoane s-au retras sau au demisionat pe 
parcursul procesului de evaluare. La moment, 20 evaluări sunt în desfășurare. 
 
Pe parcursul activității sale, Comisia a evaluat reprezentanți ai principalelor segmente ale 
sistemului judecătoresc. Distribuția subiecților primiți la evaluare reflectă extinderea 
graduală a procesului de vetting la nivelul întregului sistem: 
 

• 51 de subiecți la Curtea Supremă de Justiție (2 evaluări pendinte);  

• 35 de candidați în organele de autoadministrare judecătorească (1 evaluare 

pendinte);  

• 76 de judecători și candidați la curțile de apel (2 reevaluări pendinte);  

• 24 de președinți și vicepreședinți de judecătorii (2 reevaluări pendinte);  

• 16 judecători specializați în examinarea cauzelor de corupție (13 evaluări pendinte).  
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În trei ani, procesul de evaluare externă în rândul judecătorilor a înregistrat o evoluție 
pozitivă a ratei de promovare, care a crescut de la 50% în 2023 la 64% în 2026. 
 
 
 



3 
 

 
 

 
 
 
Unul din trei subiecți s-a retras sau a demisionat 
Din cei 203 subiecți, 70 au demisionat sau s-au retras din concursuri, inclusiv în etapa de 
reevaluare. 
Cele mai multe cazuri au fost înregistrate la Curtea de Apel Centru, unde 21 din 40 de 
judecători au demisionat după notificarea privind inițierea evaluării. La Curtea de Apel 
Nord, 12 din 15 judecători au demisionat, iar la Curtea de Apel Sud – 3 din 8. Totodată, 4 
candidați la funcția de judecător la curțile de apel s-au retras în timpul evaluării.  
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La Curtea Supremă de Justiție au fost înregistrate 2 demisii și 11 retrageri din concurs din 
totalul celor 51 de judecători și candidați. 
 
În rândul președinților și vicepreședinților de Judecătorii, 10 din 24 de judecători au 
demisionat imediat după notificare, iar dintre cei 16 judecători din completele 
specializate anticorupție, 3 au demisionat.  
 
Alte 4 persoane candidate la funcții în organele de autoadministrare judecătorească s-au 
retras din concurs. 
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Integritate financiară și etică 
Evaluările efectuate de Comisie au evidențiat multe exemple de conformare la 
standardele de integritate, dar și situații care au ridicat dubii serioase privind respectarea 
criteriilor prevăzute de lege. 
În cadrul procedurilor finalizate: 

• au fost identificate 32 cazuri de avere inexplicabilă;  
• au fost constatate averi nejustificate în valoare totală de 13,8 milioane de lei;  
• cea mai mare avere nejustificată identificată într-un singur caz a depășit 3,7 

milioane de lei;  
• au fost constatate două cazuri de neachitare a obligațiilor fiscale, dintre care unul 

de aproximativ 100 de mii de lei.  
 

De asemenea, Comisia a constatat 10 cazuri de conflicte de interese, 7 cazuri de acte 
arbitrare contrare standardelor CtEDO, precum și alte încălcări ale normelor de etică 
profesională, incompatibile cu exigențele funcției de judecător. 
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Proceduri de reevaluare 
Consiliul Superior al Magistraturii a trimis Comisiei spre reevaluare 15 rapoarte. Până în 
prezent, nouă proceduri de reevaluare au fost finalizate. Datele arată că, în majoritatea 
cazurilor, concluziile inițiale au fost menținute. Astfel, în șapte reevaluări Comisia a 
confirmat rezultatul evaluării inițiale, iar în două cazuri și-a modificat concluzia. Alte 
patru proceduri de reevaluare sunt încă în desfășurare. Totodată, două persoane s-au 
retras din concurs în timpul procesului de reevaluare. 
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Reziliență instituțională 
Pe parcursul activității sale, Comisia și-a desfășurat mandatul într-un context complex, 
marcat de modificări legislative succesive, extinderea componenței de la șase la nouă 
membri, schimbări în componența echipei prin retragerea și desemnarea unor noi 
membri, extinderea treptată a mandatului și a termenelor de activitate, precum și de 
provocări instituționale semnificative. 
 

 
 
În această perioadă, Comisia a fost parte în 36 de litigii judiciare. În 30 dintre acestea, 
instanțele de judecată s-au pronunțat în favoarea Comisiei, confirmând legalitatea 
procedurilor desfășurate și temeinicia concluziilor formulate, celelalte sunt pendinte. 
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Cooperarea cu partenerii de dezvoltare 
Rezultatele obținute au fost susținute și de sprijinul constant al partenerilor 
internaționali. Uniunea Europeană, Guvernul Regatului Țărilor de Jos și CILC (în calitate 
de implementator) au contribuit la consolidarea capacităților administrative și 
operaționale ale Comisiei, precum și la asigurarea resurselor necesare pentru 
desfășurarea eficientă a activității acesteia. Acest sprijin a fost acordat cu respectarea 
deplină a independenței Comisiei și a mandatului său legal. 
 
 
 


